



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/14535.**

Benyújtás dátuma: **2021-01-11 11:22**

Parlex azonosító: **ZF0LRXF60001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Szabó Tímea (Párbeszéd)**

Határozati javaslat címe: **A Covid-19 elleni oltással kapcsolatos intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. §-ának (4) bekezdése alapján „**A Covid-19 elleni oltással kapcsolatos intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2021. (.....) OGY határozat

A Covid-19 elleni oltással kapcsolatos intézkedésekről

Az Országgyűlés az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó koronavírus-világjárvány hátrányos következményeinek csökkentése, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása, a lakosság hatékony és gyors átoltása érdekében a következőkről határoz:

1. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy haladéktalanul rendeletben szabályozza a Covid-19 elleni oltás iránti igény bejelentésének rendjét, az oltási tervet, az oltásban résztvevők körét, valamint az oltással összefüggő egyéb lényeges kérdéseket.

2. Az Országgyűlés szükségesnek tartja, hogy a rendeletben a Kormány rögzítse az oltás iránti igény bejelentésének módjait, és e körben ne csak a 60. életévüket betöltött személyek jelenthessék be postai úton az oltási igényüket, hanem bármely személy; illetve az online regisztráció mellett a háziorvosoknál is be lehessen jelenteni az oltás iránti igényt annak érdekében, hogy az igényt minél többen be tudják jelenteni, és az online regisztráció kötelezettségével a Kormány ne zárja ki az oltásból az internetkapcsolattal nem rendelkezőket.

3. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy e rendeletben határozza meg a pontos és részletes oltási tervet, az oltásban részt vevő szolgáltatókat, a vakcinák elosztásának módját és alapelveit, a használt vakcinák típusának meghatározását, valamint az egyes oltási csoportok beoltásának várható időpontját és területi elosztását. Ehhez állítson fel egy olyan pontrendszert, amely alapján egyértelműen átlátható, hogy kit, milyen sorrendben oltanak be.

4. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a szociális és egészségügyi dolgozókhoz hasonlóan a pedagógusok oltását is kezdje meg.

5. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy az oltásba vonja be az üzemorvosokat annak érdekében, hogy a munkahelyeken is lehessen oltani.

6. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy biztosítsa az otthoni oltás lehetőségét azok számára, akik egészségügyi állapotuk miatt nem tudják felkeresni az egészségügyi szolgáltatót.

7. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy fordítson figyelmet a hátrányos helyzetű, elesett, csekély érdekérvényesítési képességgel rendelkező társadalmi csoportok, így a hajléktalanok, a pszichiátriai betegek, a fogvatartottak stb. oltására.

8. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, tegyen meg mindent annak érdekében, hogy az oltási szolgálatok kellő kapacitással rendelkezzenek a Covid-19 elleni oltások beadásához, ideértve a képzett munkaerőt, az orvostechnikai felszereléseket és a védőeszközöket egyaránt, az egészségügyi hatóságok és szereplők fel legyenek készülve az eltérő tulajdonságokkal, tárolási és szállítási igényekkel rendelkező oltóanyagok alkalmazására, különösen a hűtési láncokat, a hűtőtáru-szállítást és a tárolókapacitásokat tekintve.

9. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a megnövekedett feladatokra figyelemmel nyújtson anyagi többlettámogatást az egészségügyi szolgáltatóknak, különös tekintettel a háziiorvosi praxisokra.

10. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a 2021. évi költségvetés végrehajtásakor különös gondossággal kezelje az egészségügyi ágazatot, amelyet semmilyen elvonással ne sújtsa, a járvány elhárításával is összefüggő egészségügyi beruházást ne állítson le és ne függessen fel, és minden szükséges forrást biztosítson az ágazat részére.

11. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a lakosság gyors és hatékony átoltása érdekében az eddiginél körültekintőbb, alaposabb és részletesebb kommunikációt folytasson úgy a fertőzőtségi adatok és a fertőzöttek részletes területi eloszlása, mint az oltásra jelentkezők száma, oltási csoportba tartozása és területi eloszlása, a rendelkezésre álló, illetve várható vakcinák típusa és mennyisége, érkezésük várható időpontja és ehhez képest az oltások várható időpontja, illetve az átoltottság vonatkozásában.

12. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy közérthetően tájékoztassa a lakosságot a Covid-19 elleni oltóanyagok előnyeiről, kockázatairól és jelentőségéről, ezzel is erősítve a közvélemény bizalmát, növelve az oltás iránti hajlandóságot és megkönnyítve, illetve meggyorsítva a lakosság kellő szintű átoltását.

13. Ez a határozat a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Kritikus szakaszba lépett a koronavírus-világjárvány elleni védekezés, amelynek hatékonysága döntő mértékben függ a lakosság kellő szintű átoltásának időpontjától. Az oltási hajlandóság növeléséhez viszont elengedhetetlen a társadalom részletes tájékoztatása az oltási tervről, a vakcinák elosztásának módjáról és alapelveiről, a vakcina típusának meghatározásáról, az egyes oltási csoportok beoltásának várható időpontjáról és területi elosztásáról, valamint az oltással kapcsolatos egyéb lényeges körülményekről.

Figyelemmel arra, hogy ma Magyarországon nincs ismert oltási terv, és ellentmondásosak az információk még az oltás iránti igény bejelentésének módjáról és következményéről is, nem várható el, hogy az emberekben kialakuljon az átoltáshoz szükséges bizalom.

A fentiekre tekintettel az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy rendeletben szabályozza részletesen az oltási tervet, tegyen meg mindent a lakosság kimerítő és pontos tájékoztatása, valamint az egészségügyi ágazat kellő felkészülése és anyagi biztonsága érdekében.